緊急党的二十大

(上接16版)

中国共产党第二十次全国代表大会在京闭幕

大会强调,新时代十年的伟 大变革,是在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下、在习近平新 时代中国特色社会主义思想指引 下全党全国各族人民团结奋斗 取得的。党确立习近平同志党 中央的核心、全党的核心地位, 确立习近平新时代中国特色社 会主义思想的指导地位,反映了 全党全军全国各族人民共同心 愿,对新时代党和国家事业发 展、对推进中华民族伟大复兴历 史进程具有决定性意义。新时 代新征程上把中国特色社会主 义事业推向前进,最紧要的是深 刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",自觉在 思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的党中央保持高度一

大会强调,党的十八大以来,我们党勇于进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大、十九届六中全会提出的"十个明确"、"十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了这一思想的主要内容,必须长期坚持并不断丰富发展。

大会提出,从现在起,中国 共产党的中心任务就是团结带 领全国各族人民全面建成社会 主义现代化强国、实现第二个百 年奋斗目标,以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴。

大会指出,中国式现代化, 是中国共产党领导的社会主义 现代化,既有各国现代化的共同 特征,更有基于自己国情的中国 特色。中国式现代化是人口规 模巨大的现代化、全体人民共同 富裕的现代化、物质文明和精神 文明相协调的现代化、人与自然 和谐共生的现代化、走和平发展 道路的现代化。中国式现代化 的本质要求是:坚持中国共产党 领导,坚持中国特色社会主义, 实现高质量发展,发展全过程人 民民主,丰富人民精神世界,实 现全体人民共同富裕,促进人与 自然和谐共生,推动构建人类命

运共同体,创造人类文明新形态。

大会指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

大会强调,前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

大会同意报告对未来一个时 期党和国家事业发展作出的战 略部署。

大会强调,必须坚定不移贯 彻总体国家安全观,把维护国家 安全贯穿党和国家工作各方面 全过程,健全国家安全体系,增 强维护国家安全能力,提高公共 安全治理水平,完善社会治理体 系,确保国家安全和社会稳定。

大会强调,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。必须贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,有效履行新时代人民军队使命任务。

大会强调,"一国两制"是中国特色社会主义的伟大创举,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排,必须长期坚持。要坚持一个中国原则和"九二共识",坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚定反"独"促统,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,坚定不移推进祖国统一大业。

大会同意报告对国际形势的 分析和外交工作的部署。

大会强调,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命,落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面

推进党的自我净化、自我完善、自 我革新、自我提高,坚持和加强党 中央集中统一领导,坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,完善党的自我革 命制度规范体系,建设堪当民族 复兴重任的高素质干部队伍,增 强党组织政治功能和组织功能, 坚持以严的基调强化正风肃纪, 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久 战。

大会通过了关于十九届中央 纪律检查委员会工作报告的决 议。大会充分肯定十九届中央 纪律检查委员会的工作。

大会通过了关于《中国共产 党章程(修正案)》的决议,决定 这一修正案自通过之日起生效。

大会认为,党的十九大以 来,以习近平同志为核心的党中 央坚持把马克思主义基本原理 同中国具体实际相结合、同中华 优秀传统文化相结合,提出一系 列治国理政新理念新思想新战 略,不断丰富和发展习近平新时 代中国特色社会主义思想,开辟 了马克思主义中国化时代化新境 界。习近平新时代中国特色社会 主义思想是当代中国马克思主 义、二十一世纪马克思主义,是中 华文化和中国精神的时代精华。 大会一致同意,把党的十九大以 来习近平新时代中国特色社会主 义思想新发展写入党章,以更好 反映以习近平同志为核心的党中 央推进党的理论创新、实践创新、 制度创新成果。

大会认为,在百年奋斗历程中,党始终践行党的初心使命,团结带领全国各族人民书写了中华民族几千年历史上最恢为的党诗,创造了一系列伟大成就,积累了宝贵历史经验。大会同意把党的初心使命、党的的时代。故与重大成就和历史经验的的时代。对人民不可战胜的强力是党和人民不可战胜的的的大会同意把发扬斗争精神、增强斗争本领的内容写入党章。

大会认为,习近平同志在庆 祝中国共产党成立一百周年大 会上代表党和人民作出实现了 第一个百年奋斗目标、全面建成 了小康社会、正在向着全面建成 社会主义现代化强国的第二个 百年奋斗目标迈进的庄严宣告, 党章据此作出相应修改。

大会认为,党的二十大提出 以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴,并将此确定为新 时代新征程中国共产党的中心 任务。公有制为主体、多种所有 制经济共同发展,按劳分配为主 体、多种分配方式并存,社会主 义市场经济体制等社会主义基 本经济制度,是中国特色社会主 义制度的重要支柱。大会同意 把上述内容写入党章,同意把逐 步实现全体人民共同富裕,把握 新发展阶段,贯彻创新、协调、绿 色、开放、共享的新发展理念,加 快构建以国内大循环为主体、国 内国际双循环相互促进的新发 展格局,推动高质量发展,充分 发挥人才作为第一资源的作用, 促进国民经济更高质量、更有效 率、更加公平、更可持续、更为安 全发展等内容写入党章。

大会认为,全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党章据此作出相应修改。

大会同意,把走中国特色社会主义法治道路,发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主,建立健全民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督的制度和程序,统筹发展和安全等内容写入党章。

大会同意,把坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,把人民军队建设成为世界一流军队;全面准确、坚定不移贯彻"一个国家、两种制度"的方针,坚决反对和遏制"台独";弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界等内容写入党章。

(下转7版)